

## O knihovně lidských práv

V loňském roce obdržela naše fakulta darem ze Štrasburku základní kolekci materiálů, která se vztahuje k problematice ochrany lidských práv. Právnícká fakulta se tak připojila k síti specializačních dokumentačních institucí. Fondy jsou k dispozici v Dokumentačním oddělení Ústřední knihovny právnícké fakulty, kde slouží k prezentačnímu studiu. Čtenáři zde naleznou především všechny úmluvy: nejvýznamější je EVROPSKÁ ÚMLUVA O OCHRANĚ LIDSKÝCH PRÁV A ZÁKLADNÍCH SVOBOD, která byla podepsána v Římě 4. listopadu 1950 ministry 12 evropských zemí. Stala se nejpropracovanější a nejúčinnější úmluvou o lidských právech na světě. Státy, které úmluvu podepsaly, mají povinnost za-

ručit práva a svobody nejen občanům své země, ale všem osobám podléhajícím jejich jurisdikci.

Z dalších legislativních materiálů jsou to rozhodnutí a doručení Rady ministrů (Resolutions and Recommendations), rozhodnutí a doporučení Parlamentního shromáždění (Texts Adopted by the Assembly), jenž obsahuje názory, doporučení, rozhodnutí, direktivy. Štrasburskou judikaturu nalezneme v jednotlivých soudních případech, ale také v šestidílné publikaci „DIGEST“. K důležitým dokumentům, které jsou v Dokumentačním oddělení uloženy, patří Evropská sociální charta a její doplňující protokol, jež zaručují občanům zemí, které Chartu podepsaly 23 základních sociálních práv.

Ve fondech knihovny je

možno získat materiály k životnímu prostředí, trestnímu právu (vězeňství a kriminologie), autorskému právu. Materiály jsou publikovány převážně v jazyce anglickém, francouzském a německém.

Co se týče periodik, lze si vypůjčit EURO-PÄISCHE GRUNDRECHTE, HUMAN RIGHTS LAW JOURNAL a REVUE UNIVERSELLE DES DROITS DES L'HOMME.

Jedním ze základních cílů naší knihovny je informovat českou veřejnost o aktivitách Rady Evropy a také o působnosti České republiky v ní. Materiály jsou určeny nejen pro učitele, studenty, vědecké pracovníky, ale jsou určeny všem, kteří se zajímají o demokratický vývoj Evropy.